



在“春天的盛会”里共植希望

曾彦予

一年之计在于春,“两会”在春天如约而至。

开局关乎全局,远征始于脚下。这场“春天的盛会”,是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年的全国两会,也是新一届全国人大和全国政协的首次会议。这次会议既关乎“国之大者”,也关乎民生焦点。来自株洲的全国人大代表、全国政协委员聚焦党和国家的中心任务履职尽责,建言献策、献务实之策;支持长株潭都市圈加快打造全国重要增长极、长株潭南片区第二水源建设、湘赣边区域合作示范区建设、工业大市老工业片区转型发展、通用航空产业发展……这些建议和提案不仅联结着每个市民的切身利益,更是承载着株洲的发展和希望。

人勤春来早,功到秋华实。春天是播种希望的季节,惊蛰时节,是春耕春播的关键时期,株洲乡村田间地头尽显勃勃生机,醴陵浏阳镇石家湾村机器育秧新技术大大增加了播种效率;在攸县酒仙湖茶园,“明前茶”采摘正吸引着大批游人;天元区三门镇松柏村槽门屋场上,千人开荒拓出百余亩“致富林”……这一幅幅耕耘、快干、实干的场景,让这个春天升腾起无限希望。

一串足迹洒遍大地,一面旗帜历久弥新。三月的株洲处处有“雷锋”,人们以各种形式学雷锋、树新风,从雷锋事迹、雷锋精神中汲取向上向善、团结奋进的力量。市总工会的工作人员走上街头,为劳动者志愿服务;雷打石镇的志愿者们服务队分头行动,为行动不便的老人理发,为残疾居民清扫;响石岭街道新建社区网格员将一碗碗热气腾腾的饺子送给独居老人……点亮一盏灯,簇起一团火,温暖全社会。雷锋精神滋养着一代又一代人,生生不息、历久弥新,在新时代绽放出更璀璨的光芒。

春风拂绿草木,大地勃发生机,“春天的盛会”带来新启迪、新希望。让我们在春天里种下希望,在复兴的道路上满怀信心,步履坚定,一路向前。

闲置资产资源清查处置盘活完成率达122%

芦淞区获评全省先进

株洲日报(全媒体记者/杨凌凌)日前,芦淞区荣获全省2022年度市县清查处置盘活国有资产工作先进单位称号。去年,该区共摸排可盘活闲置资产资源13.16亿元,实现处置收入3.87亿元,完成率达122%。

自全省召开国有资产资源清查处置工作动员部署会后,芦淞区积极响应,高位推动,迅速出台《芦淞区清查处置闲置国有资产资源专项行动方案》,按照“全领域、全口径、全覆盖”的工作要求,对全区122家行政事业单位及区管国有企业资产开展了全面摸底排查。先后摸排行政事业

单位资产6.46亿元,区管国有企业资产261.24亿元,其中可盘活闲置资产资源13.16亿元。

在摸清底数的基础上,芦淞区根据资产资源特性以及使用现状,“一产一策”制定盘活方案,统筹推进出租、出售、自营、股权转让或合作开发等方式,有效推进全区国有资产资源盘活利用处置。先后指导清理盘活未入账资产39处,增加区管国有企业资产1.8亿元,完成13处资产产权证明、5处资产评估、5处土地资源的规划调整工作,累计实现盘活处置收入3.87亿元。

即将退休的他倒在驻村帮扶岗位上

株洲日报(全媒体记者/李军)春雨凄凄,春花含悲。3月10日12时45分,市派驻村宁乡县坪坝乡自力村乡村振兴工作队队长刘全胜,在驻村帮扶期间突发急症,经抢救无效去世,生命定格在59岁。

刘全胜生前系市二医院工会主席,2021年5月开始驻村帮扶。3月10日是周五,原本他可以赶回株洲城区的家中。当天上午,市二医院召开全院职工代表大会,也通知了他参加,可他心系驻村工作任务,坚持要走访结对联系的贫困户,于是向医院请了假。上午10点30分左右,刘全胜突发急症,驻村工作队与村里拨打120救护车,紧急将其送往攸县第三人民医院抢救。无奈,抢救未果。

2021年5月,再过3年就将退休的刘全胜,坚决服从组织安排,毅然投身乡村振兴驻村帮扶。

自力村党委书记邓自伟回忆,刘全胜生前关心困难群体,依托后盾单位的医疗资源优势,曾为37位村民开通就医“绿色通道”;疫情防控期间,协调医院为村里捐赠口罩3000余个。去年夏天,知悉村民的西瓜滞销,刘全胜和驻村工作队多方找销路,帮忙销售2万多公斤西瓜,解了村民的燃眉之急。

市派驻村自力村乡村振兴工作队队长王强介绍,刘全胜生前和驻村工作队一起,完善村上基础设施,推进“幸福屋场”建设,对水利设施提质改造,争取引资297万元完成5.8公里村主干“白改黑”建设;筹措建设资金120万元推动“幸福屋场”建设;争取中央财政拨款40万元,完成新联组的王家山水库安全改造等。

“他是我们的战友,也是我们的榜样,我们将带着他的精神接续奋斗、砥砺前行。”驻村工作队队员胡松文动情地说。

商事认证服务助力企业“走出去”

株洲日报(全媒体记者/任远通讯员/刘婷婷)日前,一副写有“高效服务,纾困解难”的锦旗送至市贸促会相关负责人手中。株洲易通达国际贸易有限公司负责人对市贸促会的热情服务和暖心行动表示由衷地感谢。

近年来,易通达公司的二手车出口业务持续向好,去年的出口总量和出口金额均大幅增长。随着国际市场的进一步开拓,该公司出证认证办理量同步增长,而企业自行



3月13日,醴陵市100多名干部来到东富工业园,开展义务植树活动,仅用1个多小时,900多棵栗树、桂花、无患子等树苗顺利在园区内

「植」等你来
共建「林」

市公安局“打现行、保民安”专项行动开展两个多月来 1300多名犯罪嫌疑人 折戟株洲



强化社会治安整体防控,推进扫黑除恶常态化,依法严惩群众反映强烈的各类违法犯罪活动。

——摘自党的二十大报告

株洲日报(全媒体记者/沈全华 通讯员/张鹏)刚刚过去的双休日前后,全市公安机关“打现行、保民安”专项行动又交上一份厚实的成绩单。

3月10日,石峰公安分局井龙派出所对某交易广场铝合金边框被盗窃案开展侦查,抓获犯罪嫌疑人并追回被盗赃物。3月12日,芦淞公安分局刑侦大队对夏某飞被诈骗案开展侦查,抓获2名犯罪嫌疑人,挽回损失4.45万元。

今年1月,新冠列入“乙类乙管”后,人流、车流、物流等恢复常态,人间“烟火气”回来了,但各路宵小也纷纷作案。

1月1日起,市公安局启动为期三个月的“打现行、保民安”专项行动,将打击重点对准

发案数大、侵害面广的“两抢一盗”、扒窃等传统侵财犯罪和群众关注的电信网络诈骗等新型犯罪。

集中力量、整合资源、创新打法,以打促防,各级公安机关纷纷亮出自己的“绝招”“绝活”。其中,市公安局刑侦支队充分发挥“指导、协调、服务、实战”职能,采取一个业务大队与一个区一个县联动方式进行作战;市公安局综管支队牵头全力开展反扒行动;市公安局图侦支队全程提供图像视频技术支持,助力专项行动走深走实、一路报捷。

至3月12日,全市累计抓获涉传统盗窃骗和电信诈骗犯罪嫌疑人1313名。通过两个多月的深耕细作,达到打击一个、教育一批、震慑一片的成效,我市社会治安环境持续向好。

坚持以人民为中心,不断实现人民对美好生活的向往,离不开坚强的法治保障。社会在变,工作方式在变,警察的为民情怀不变。聚焦人民群众的所需所盼,坚持什么问题突出就重点解决什么问题,株洲公安民警深入开展“打现行、保民安”专项行动,以辛苦指数换取群众的平安指数、提升群众的幸福指数,为“培育制造名城、建设幸福株洲”贡献了警队力量。

人民警察为人民,更多的警察为民故事将继续呈现。



中车株洲所牵头研发并在株建设的国内首条电气化公路示范线。 企业供图

新时代 新征程 新伟业

株洲日报(全媒体记者/高晓燕 通讯员/陈锦宇)3月13日,中车株洲电力机车研究所有限公司(简称中车株洲所)对外发布消息,我国首条电气化公路示范线在株建成,填补了我国在电气化公路领域的空白,开辟了重载公路货运新路径。

传统重载公路货运具有高油耗、高碳排放特点。此次建成的国内首条电气化公路示范线,是一种既保持重载大运力,又节能环保的重载公路货运新方式。

该示范线位于栗雨工业园,由中车株洲所联合清华大学、三一集团等共同研制开发,全线为双向两车道,道路宽7米,架设53根组立支柱,共计18公里接触网及1处箱式变电站,线路涵盖直线、弯道、坡道、凹凸路面、涉水和浸泡试验区等多种路况,为测试车辆性能、系统可靠性提供丰富的模拟场景,也为后期商业运行提供参考和依据。该示范线由地面系统和车辆系统两大部分构成。地面系统主要用于电能转换输送、车辆编队、运输组织协调管理。而车辆系统通过受电弓装置,将电能通过控制和变流系统转换为动力,驱动车辆在公路上运行,并实现动态充电。

中车株洲所开发的电气化公路系统关键技术,源自于中国标准高铁系统,旨在解决固定线路大运力、环境复杂的大宗货物运输难题。电气化公路系统继承了轨道交通装备的架空接触网供电方式,深度融合云端行车组织调度、车地通信、车辆电气、地面供电等核心系统部件,进行功能重构,由散改集,能大幅提升货运效率。

相比传统公路货运系统,新开发的电气化公路系统优势明显。由于采用架空接触网方式,相比使用动力电池的纯电重卡,可以有效避免低温效应,能源利用效率可提升约6%。采用DC1500V供电制式,线路损耗大大降低,相较于DC750V供电制式,损耗可降低75%。考虑到线路的复杂多变,运输车辆采用双源动力模式,可以直接使用电网电力,自身也装备绿色动力电池,当路面出现突发情况,车辆可以脱离电网运行,不受线路限制,更加灵活快捷。此外,整套系统支持风光绿电等多种清洁能源接入,具有经济高效、实时受流、技术成熟、不受酷暑严寒气候影响等特点。

这条示范线的应用,将加速我国电气化公路迈向商业化进程,助力将电气化公路系统打造成真正“智慧”“零碳”的绿色货运交通运输大动脉。

2月份城市管理考核评价结果揭晓

株洲日报(全媒体记者/伍靖雯 通讯员/城关)根据《城区城市管理考核评价办法》,市城市管理委员会办公室发布2月份城市管理考核评价结果。

2月份城区城市管理考核评价结果

项目	荷塘区	天元区	石峰区	芦淞区
总成绩排名及档次	第一名(合格)	第二名(合格)	第三名(合格)	末名(合格)
奖 罚	奖100万元	奖60万元	不予奖罚	罚30万元
第一责任人	区长:罗鹏程	区长:何 祗	区长:石慧彬	区长:王 强
直接责任人	分管副区长:向前进	分管副区长: 湛 华	分管副区长: 钟富强	分管副区长: 朱金辉

2月份城市四区街道、乡镇城市管理第一名及末名评价结果

项目	荷塘区	天元区	石峰区	芦淞区
第一名	茨菇塘街道办事处	马家河街道办事处	响石岭街道办事处	庆云街道办事处
第一责任人	何 毅	李向锋	周 骥	彭子龙
末 名	仙霞镇	雷打石镇	田心街道办事处	董家垅街道办事处
第一责任人	李俊伟	吕军辉	马 智	朱诗豪

城市管理考评监督电话:28681872

引导更多新阶层人士参与社会治理

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/陈飞)3月10日,市委常委、市委统战部部长罗琼就新的社会阶层人士参与基层治理等工作开展调研。

罗琼一行首先来到天元区社会组织孵化基地,详细了解阶层人士参与基层社会治理情况。随后在市民政局召开座谈会,听取统战工作开展、党政正职合作共事以及党外干部履职情况汇报。

罗琼强调,要始终坚持党对一切工作的领导,打造合作共事班子的典范。对党外同志在政治上充分信任、工作上大力支持,经常沟通思想,确保党外同志有职有权有责,形成1+1>2的效果。要充分履行好市委统一战线工作领导小组成员单位职责,对标职责,服务好社会组织,引导更多新阶层人士参与社会治理;加强社会组织监管,助推社会组织规范有序发展;支持商协会组织建设,指导和帮助商协会充分发挥服务企业、引导企业回归的功能。要以更加负责的工作态度、更加细致的服务措施、更加具体的工作成效,为彰显幸福株洲成色贡献民政力量。

第八届长株潭乒乓球联谊赛在株挥拍

株洲日报(全媒体记者/温琳)3月12日,2023年第八届长株潭“体彩杯”乒乓球联谊赛在市全民健身服务中心市训基地举行。

市委常委、市委秘书长杨英杰参加比赛并致欢迎辞。一年一度的长株潭“体彩杯”乒乓球联谊赛,是由长株潭三市乒乓球协会联合轮流主办的传统赛事,主要目的是为加快长株潭城市融合,加强三地的沟通和交流,带动三地全民健身活动的踊跃开展。

今年的比赛共有长沙、株洲、湘潭以及省政协四支代表队组队参赛,成为省政协和长株潭三市广大乒乓球爱好者切磋技艺、增进友谊的平台,深受大家的欢迎和好评。

杨英杰在致辞中说,今年的联谊赛再次来到株洲,作为东道主一定要精心组织、热情服务,为各代表队创造良好的比赛环境,并通过此次赛事为推进长株潭城市群一体化发展,加快“三高四新”战略实施贡献力量。

加强财源建设 服务发展大局

株洲日报(全媒体记者/刘芳 通讯员/谭艳)3月9日,全市财政工作会议召开,市委常委、常务副市长王卫安出席会议。

去年,我市地方税收规模重回全省第二,地方税比排名全省第一;制造业入库税收近年来首次超过房地产业,成为拉动地方税收增长的“第一动力”;财源建设取得有效成果,获评省政府真抓实干督查激励财源建设成效突出地区。

今年财政收入预期目标为全市地方一般公共预算收入增长8%以上,各级财政部门将千方百计抓实财源建设,推动财政收入质的有效提升和量的合理增长;服务好项目攻坚,强化财政资源统筹,优化支出结构,集中财力办大事,推动经济运行整体好转。

王卫安表示,各级财政部门要坚持“稳中求进”总基调,把稳增长放在首位,以稳信心为核心,坚守财政稳健运行底线;要加强财源建设,强化收入征管,优化考核激励,强化政策支持,服务发展大局;要打造学习型组织,建设一支能挑重担、能打硬仗的财政干部队伍。

市智能制造协会成立

株洲日报(全媒体记者/高晓燕)3月13日,株洲市智能制造协会成立,并召开了第一届会员大会第一次会议。市委常委、副市长王庭楷参加会议。

株洲市智能制造协会,由株洲中车时代电气等公司发起成立,是由全市70余家智能制造相关企业自愿结成的地方性、行业性社会团体和非营利性社会组织,其业务主管单位为株洲市工信局。

成立后,协会将搭建协助政府、促进交流、服务智能制造的交流平台,未来还将继续覆盖至全市13条优势产业链,为链上企业提升智造能力提供支持,助力行业企业提升生产效率和产业竞争力,为政府决策提供支撑,赋能打造“制造名城,幸福株洲”。

王庭楷表示,智能制造是推进制造业高质量发展的主攻方向,希望协会做好政企“连心桥”和行业领头者,梳理企业在智造转型过程中的共性技术以及难点、痛点,分层次、有侧重地推进数字化改革服务指导,促进联合攻关和成果转化,助推全市智能制造水平再上新台阶。

我市两年采集血液32.23吨

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健 谭宁)3月13日,全市献血领导小组会议召开。会议通报了去年两年我市无偿献血工作情况,表彰了无偿献血先进县(市)区和先进单位。

过去两年,我市坚持疫情防控和血液安全供应“双线作战”,实行精准防控、精准预约、错峰献血,全力保障采供血安全,期间共招募献血者91610人次,采集血液32.23吨。此外,还在全省率先开展新冠康复献血者全血标本抗体筛查。

虽然我市无偿献血工作各项指标位居全省前列,但血液供应仍处于“紧平衡”状态,季节性、结构性缺血现象仍然比较突出,临床用血需求呈现增长趋势。每年需要约5万人次献血,才能保障临床需求。

副市长杨胜跃出席会议并表示,各部门要认清形势、突出重点、完善机制,进一步推动无偿献血工作提质增效,为维护人民群众身体健康提供坚实的血液保障。

湘江马拉松赛·株洲站 4月2日开跑

株洲日报(全媒体记者/温琳 通讯员/李远 张坚煜)跑一场马拉松,爱上一座城。日前,记者从市文旅广体局获悉,2023湘江马拉松赛·株洲站将于4月2日开跑,目前报名通道已经开启,想参与的跑步爱好者可到赛事官方网站湘江城市体育(http://www.hnxtjy.cn/)进行报名。

本届湘江马拉松赛株洲站路程为10公里,参赛选手需评估确认自身身体状况后,选择报名参赛。报名时间在3月17日17:00截止,额满将不再接受报名。

近年来,株洲坚持以文旅塑、以旅彰文,推进文化和旅游深度融合,不断擦亮中华始祖炎帝、世界制造名城、“千年瓷都、天下醴陵”和“第一红色根据地”四大文旅品牌,为三湘四水增添靓丽的株洲色彩。